
Junior 5-16 anni 
Scoprire le evoluzioni della genα e  
le relazioni tra media, social e consumi 
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203 interviste a ragazzi/e 14-16 anni 
 

Junior 2024: campione e metodologia 

Quote ISTAT rappresentative della popolazione di riferimento.  

Femmine 

51% 
Maschi 

49% 30 22 23 25 

5-7 anni 8-9 anni 10-11 anni 12-13 anni

26 19 20 
35 

Nord Ovest Nord Est Centro Sud e isole

Il campione è rappresentativo dell’universo di riferimento, e 

le interviste sono state realizzate presso il domicilio degli 

intervistati (CAPI), tra marzo e aprile 2024. 

810 interviste a ragazzi/e 5-13 anni e ai loro genitori 
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Il modello scolastico italiano è tra i più inclusivi al mondo? 

Valori % - Base: genitori di ragazzi 5-13 anni / ragazzi 14-16 anni 

GR15 In base alla sua esperienza, il modello scolastico italiano, considerato tra i sistemi scolastici più inclusivi al mondo, lo è anche nella realtà? 
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2024  Maschi  Femmine  5-7 anni  8-9 anni  10-11 anni  12-13 anni  14-16 anni

 5 molto

 4

 3

 2

 1 per niente

RISERVATE A MYEDU 

RAGAZZI 5-16 ANNI 

MEAN 3,4 3,4 3,5 3,5 3,5 3,3 3,4 3,4 
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L’Intelligenza Artificiale in ambito scolastico è… 

Valori % - Base: genitori di ragazzi 5-13 anni / ragazzi 14-16 anni 

GR16 Prendendo in considerazione l'ambito scolastico e lo studio più in generale, ritiene che l'intelligenza artificiale sia per lo più... 

RISERVATE A MYEDU 

RAGAZZI 5-16 ANNI 

26 26 26 27 28 25 24 27 

33 32 33 
28 

33 
35 36 

55 

42 42 41 
46 
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2024  Maschi  Femmine  5-7 anni  8-9 anni  10-11 anni  12-13 anni  14-16 anni

 Una minaccia

 Una risorsa da
dover sfruttare

 Non so\non ho
un'opinione
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Il carico di compiti a casa è… 

Valori % - Base: genitori di ragazzi 5-13 anni / ragazzi 14-16 anni 

GR17 Parliamo di compiti e di studio: in base alla sua esperienza, come considera il carico dei compiti a casa per suo\a figlio\a?/ GR17 Parliamo di compiti e di studio: in base alla tua esperienza, 

come consideri il carico dei compiti a casa? 

RISERVATE A MYEDU 

RAGAZZI 5-16 ANNI 
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2024  Maschi  Femmine  5-7 anni  8-9 anni  10-11 anni  12-13 anni  14-16 anni

 Eccessivo

 Equilibrato

 Scarso

 Non ha
compiti
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Metodo di studio del figlio/personale 

Valori % - Base: genitori di ragazzi 5-13 anni / ragazzi 14-16 anni 

GR18 Ritiene che suo figlio abbia un metodo di studio efficace?/ GR18 Ritieni di avere un metodo di studio efficace? 
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2024  Maschi  Femmine  5-7 anni  8-9 anni  10-11 anni  12-13 anni  14-16 anni

 5 molto

 4

 3

 2

 1 per niente

RISERVATE A MYEDU 

RAGAZZI 5-16 ANNI 

MEAN 3,5 3,4 3,6 3,3 3,6 3,4 3,6 3,6 
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La collaborazione con i compagni di classe 

Valori % - Base: genitori di ragazzi 5-13 anni / ragazzi 14-16 anni 

GR19 In base alla sua esperienza come è la collaborazione tra compagni di classe e/o amici: 
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2024  Maschi  Femmine  5-7 anni  8-9 anni  10-11 anni  12-13 anni  14-16 anni

 Spesso

 Ogni tanto

 Mai

FANNO I COMPITI DA SOLI 
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2024  Maschi  Femmine  5-7 anni  8-9 anni  10-11 anni  12-13 anni  14-16 anni

 Spesso

 Ogni tanto

 Mai

SI TROVANO FISICAMENTE INSIEME PER STUDIARE 
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2024  Maschi  Femmine  5-7 anni  8-9 anni  10-11 anni  12-13 anni  14-16 anni

 Spesso

 Ogni tanto

 Mai

STUDIANO IN CHIAMATA PER STUDIARE 
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You Tube

Whatsapp

TikTok

Instagram

Facebook

Spotify

Twitch

Telegram

Zoom

Chat GPT

Valori % - Base: totale ragazzi 5-13 anni - RF47. Ti capita di usare ... 

Utilizzo delle piattaforme/social 
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  Whatsapp

  Instagram
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  You Tube
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Skype/Zoom
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 Chat GPT

  Twitch
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Whatsapp

You Tube

TikTok

Instagram

Facebook

Spotify

Snapchat
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Telegram

Chat GPT
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You Tube

Whatsapp

TikTok

Instagram

Twitch

Telegram

Spotify

10-11 anni almeno uno 70%  8-9 anni almeno uno 50% 5-7 anni almeno uno 34% 12-13 anni almeno uno 85% 14-16 anni almeno uno 95% 


